

VÁZON.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP. VÁZ VÁROS HELYHATÓSÁGÁNAK HIVATALOS KOZLÖNYE.

Hirdetmény díj 3 hasznos petit sorért 5 kr. — Nyilt térváltozó hirdetmény után három hasznos sorért 15 krajczér számított.
Az előfizetési pénzek „Váz” kiadói hivatalához fő út 84. szám alá Vázra küldendők. — Hirdetvények a „Merkur” kereskedelmi körben is elfogadtnak.

HIVATALOS.

A folyó évi február 9-án, folytatódó 10-án tartott városi közgyűlésen előadott polgármestri évszámoló jelentés így hangzik:

Tisztelt közgyűlés.

A szervezési szabályrendelet V. fejezet, h) szakasza értelmében minden éves negyedik közgyűléskor, az időközlésben előadott fontosabb ügyekre nézve a tisztelt közgyűlést értesíteni hivatalos teendőim közé tartozván, ezen kötelezőségi kifolyólag; noha azt egyedül, a tisztelt képviselő testület bizalma folytán e hivatalban történt választásom, illetleg hivatalbani lépéseim megkezdésétől, mely rövid időre vonatkozik, teljesíthetnem — megöly e tekintetben megelégedéssel tudok arról, bator vagyok hivatalos jelentésemet a következőkben előterjesztem:

a) Az újonnan megválasztott tisztikar állomásainak elfoglalása, bekövetkezett szakbontás után az előbbeni tisztviselőktől, az elintézésben maradt ügyekkel az ideiglenes munkatársak átadását és átvételt okmányok alapján átvévén, ezek, valamint az időközlésben beérkezett folyó ügyek elintézéséért kitaró buzgalommal teljesítik, és azaz reménylő vagyok a t. közgyűléstől kecssegetni, hogy közelsébi bekövetkezendő évszámoló negyedik közgyűléskor azon jelenlétesimmet terjeszthetem a tisztelt közgyűlés elé, miszerint az elintézetlen ügyiratok végképen feldolgozva lévén, a tisztviselőkar egyedül a folyó-ügyek elintézésével foglalkozik.

b) Az iródi személyzet két írnök közül az egy irkátó és kiadó lévén, oly csekély számmal állapított meg, hogy ezen két egyénre a kezelést foganatosítani teljesen lehetetlen — nehogy tehát a már különben is szép nagy számmal átvett hírtárlékok, még a folyó ügyek hátramaradásával is szaporítsanak, és az így maradtak a szaporításra időztessek elő, mennt teljes fonaakadás időztessek elő, folyó évi jan. hó 2-ik napján tartott tanácsülés határozata, a különben is a közgyűlés által már elhatározott kezelési szabályrendelet módosítása bekövetkeztéig, ezen kérdés vég elintézéséig függőben hagytam, ezen kérdés meggyorsítása tekintetében ideiglenesen 5 díjnek alkalmazását határozta el.

c) A városi köz- és adópénztár vizsgálói szülő jegyzőkönyvet ide mellékelve bemutatom és a városi közpénztárban 1873-ik ében február 7-ig a bevétel 11221 frt 88 kr. terjed 7223 frt 71 kr. Ez ében beszedett városi pótdóba 1921 frt 38 1/2 Kijövedelembe befolyt 9350 frt 50 kr. Mit is tudomás végett bejelenteni szükségesnek találtam.

d) A gyami és kórodai pénztár

vizsgálatára vonatkozó jegyzőkönyvet szintén ide csatolva bemutatom, egyáltalán el nem mulasztatom a t. közgyűlésnek tudomásra hozni azon körülményt, miszerint az árvaszék mint gyámhatóság, tekintettel a megye árvaszéknek közelség miatt február 19-án maradvány havában hozott abtali határozatára, melynél fogva az árvaszéknek gyámhatóság állapotban leendő elhelyezésekor az illető adások a 7/100-évi kamattartásról magukat kötelezni tartoznak, — mint az árvakra nézve előnyöst, és a mostani pénzügyviszonyok között igen mérsékelt kamattal, szintén elfogadta, és árvaszéknek lábat utáni 1873-ik év kezdetétől a kamatt lábat 1/100-évi költséggel állapította meg, mely abbéli határozat keresztül vitelével gyami pénztárnoktól megbizta.

e) Az iparnak az 1873-ik évi paratörvény folytán szabadabb feltételével a szabályozott czikkék kivételével megengedett ártaluletek turalatlokká leendő átalakítása mind ezidig függőben vagyon, — és kevés remény kecsseget, hogy az egyes iparosok eltérő nézeténel fogva ez úgy hova-marább végelintézés nyerhessen, egyúttal a n. m. m. kir. földmivéleési, ipar és kereskedelmi miniszterium intézkévény folytán a buda-pesti ipar és kereskedelmi kamra részére járó 1872-ik évre ev kivett kamrai illetékek beszedése végett a tanácsintézkedés már megtörtént.

d) Postamegyei tanfelügyelő ir megkeresése folytán a felrakott oktatás és ismételt oktatást illetőlag a városi értelem-beli intézkedés megtörtént.

e) A rendőrség a t. közgyűlés által megállapított számban kiküldetést, és felszerelése legrövidebb idő alatt végbehozását elerénd, működését folyó évi január 15-től megkezdendő, és abbéli nézetem marom a t. közgyűlés előtt nyilvánítani, miszerint nemalán működés után nehézfeladatának pontosan megfelelni képes leendő, és melto lézen arra, hogy a t. közgyűlés eljárási irányában megelégedést nyilváníthassa, a rendőri község megkezdése megkezdése óta 5 lopás-cselt fordult elő, és a tettesek a kir. járás bíróságnak átadattak, két eset iránt a nyomozás folyamathban van. Egyéb-iránt a közbiztonság tisztaság és a város területén levő idegenek, cselédek és munkatársak nyilvántartása teki tekintetben megkezdése óta 5 lopás-cselt fordult elő, és a tettesek a kir. járás bíróságnak átadattak, két eset iránt a nyomozás folyamathban van. Egyéb-iránt a közbiztonság tisztaság és a város területén levő idegenek, cselédek és munkatársak nyilvántartása teki tekintetben megkezdése óta 5 lopás-cselt fordult elő, és a tettesek a kir. járás bíróságnak átadattak, két eset iránt a nyomozás folyamathban van.

f) A helyhatóság intézkedések és határozatoknak a városi közönséggel mind nagyobb mérvben és körzetében leendő közönségtudós tekintetében a városi tanács széleskörűen látta abtali intézkedések elhatározását kimondani, hogy mindennemű

a községség érdeklő intézkedése a helyi lapban hivatalosan felvételtesenek, és a helyi lapban jellege legyen, a „Váz” lapot mint a helyhatóság hivatalos közlönyét ezen mellékelés felvehetőre felruházta.

g) Az utcák és köztérkés tisztán véli kifoghatatlan, hogy a már megkezdett munkát idő járultaló folytatva a tisztaság tekintetében tetemes haladást felmutatni képes leendő.

h) A jelenlegi közönségségi viszonyok a városi főúroznak ide mellékelő jelentése szerint kilégítőnek tekintendő.
i) A közelség márt 1872. évre mind az ideig el nem készített és a folyó évi január hó 2-án tartott és 2-ik szám alatt hozott közgyűlési határozat folytán pótlólag elkészített rendelt, valamint a folyó 1873. évre még be nem mutatott költségvetés az illető szabközlésből vároményes határozatokkal együtt ezenal a t. közgyűlésnek jóváhagyás végett bemutatni szerencsém vagyon.

Végül elbó hivatalos jelentésem be-zárása előtt kötelezősüggnek tekintem a t. közgyűlést azon a városi közönségség valójában mondhatni sülyő eseményét értesíteni, miszerint a városi közönségség 18 éven át különböző hivatali minőségben fárdatatlan szorgalom és kitaró buzgalomal működő, a közügynek egyedül élő és hivatali állás-nál fogva köztisztelőben álló főügyző Veszelyovszky János ir a közelség márt évben bekövetkezett sülyő betegsége folytán még folytonosan szenvedő állapotánál fogva hivatalának pontosan megfelelni képes nem lévén, ezen hivatali állásáról végképen lemondott.

Nem különben azon szomoró hírt tudatni, hogy a második választó kerületben megválasztott képviselő, Gresner Antal, a halál ridé karjai által és hó 7-én az élők sorából kiragadván, ezen képviselő testület tagja lemn megszunt.

Kelt Vázcon, 1873. évi február 8.
Polgármester
Póly Ignác.

Szerkesztői iroda:

Fő-utca, 64. sz. I. em.
Ide utasodó a lap szellem részét illető minden közle-mény.

Kéziratok a levelek vissza nem adhatnak. — Érintetlenül a levelek csak leendő szerkesztő fogadtnak el.

618
1873.

Felhívás.

Mint hogy a helybeli iraelita hitközség iskolájának közgyűlést tiltó tiltóztatása folytán ezen közös iskolánk törvényesiranti fellátására és fenntartására a város kellő anyagi erőre nem képes előállítani, így este-ken pedig a község az 1868. évi 38. t. cz.

43. §. értelmében illető hatósága utján segélyt az államhoz folyamodhatik; és mintohogy nagyságos Nagy László kir. tanácsos postmegyei első tanfelügyelő úrnak 1872. évi 1465. sz. a. kelt főtörvény értelmében az államsegély kérvény szabályszerű felszerelésére egyik kellek az, hogy a városi előjáróság által megállapítására azon költségek nérvégzősége, kik gyermekeiket nem akarván az itt létező iskolákba járattatni, az itt létező iskolákba járattatni, közegységi felállítását kívánják: ugyanazért felhivatnak mind azon szülők, kik gyermekeiket nem akarván az itt létező iskolákba járattatni, közegységi felállítását kívánják, hogy előbbi számunkukat f. évi február hó 18-tól február hó végéig Tanács Márton tanácsnoknál a hivatalos órák alatt személyesen jelentse be.

Kelt Váczen, 1873. évi február hó 13-án tartott tanácsülésből.

Feljegyző
Édly Ignác.

NEM HIVATALOS.

Vác, február 12-én 1873.

A legközelebb lefolyt városi közgyűlés egyik fontosabb tárgyat képezte az önkényes tűzoltó-egylet kérvénye, melyet ílt röviden közölni nem tartunk feleslegesnek, annyival inkább, mert szükségesnek véljük, hogy a t. közönség tájékozassa magát ezen közérdekl. intézmény állapotáról.

Felcímített a kérvény a tűzvétség szükségességét és rendőri fontosságát a vagyonnak véss eseténi mególtatásánál, már hasonmépességű városok példái, és az e téren szerzett tapasztalatok nyomán indulva, a következők pontok megszavazására hívta fel a hatóságot.

1-ször. Mindenek felett szükséges egy helyiség, melyen az őrtanya és a tűzoltószerek tára elhelyeztetsek, ennek kijelölését, átalakítását, felszerelését, világítását, és ideit fűtését csak is a hatóság van hivatala rendőri köteleméül fogva teljesíteni.

2-ször. Tekintve azon körülményt, miszerint az önkényes tűzoltók, foglalkozásuk, és azelőtt teendőik által akadályozva vannak a nappali őrségi szolgálattal teljesítésében, a gyakorlat mindentől elkerülhetlenné bizonyította legalább is 6 rendes fizetett tűzoltó alkalmazását életlehetpétni, kik ugyan tűzoltói szolgálatra vannak kötelezve, de ezért nem kevésbé tartoznak a város rendőrségéhez, a nappali és éjjeli utáni szolgálatot csak oly módon kötelesek teljesíteni, csak is a legelőzotallat — melyet a megalkotandó szolgálati szabályzat fog bővebben kifejteni — tartható fel a tűzoltói intézmény.

4-szer. Elkerülhetetlenül szükségesnek bizonyult egy tűzfelügyelői rendszeresített állomás életlehetpéteése, — az erre alkalmazott teljesen begyakorolt és szakképzett egyén kötelessége, közvetlen felügyelni a tűzoltói szolgálat pontos teljesítésére, valamint felelős az összes tűzoltó szerek minden percben kellő rendben léteéről.

5-ször. Miután minden, csak tűz-

szolgálatra alkalmazandó fogatok tartása tetemes költséggel jár, ezen hiány azon rendőri intézmény által pótolható, — miszerint minden hátrajutalnos kötelezettségek honlővé fogatát a véss színhelyére rendelni, ellenkezésetben kerülhetlenül bizonyos pénzbírságnak marasztalassék el, — ha csak e szolgálatot évről évre bizonyos összeggel meg nem váltja, — ezen felül a hatóság egy első — második és harmadik díjat tűzöz ki, azon közeisek jutalmazására, kik az őrtanyán véss idején elsőik érkeznek meg.

A városi közgyűlés az önkényes tűzvétség részére a következők elismertést szavazott, melyet ez intézményt magáévá tette, egyszerűsind elhatározta a kért őrtanyai és tűzoltó szertár helyiségét kijelölni, és az önkényes tűzoltó-egylet használatára átadni, mely határozat, ha fongonisitva lenn, — az egylet az eddig begyűlt adakozások folytán magát azonnal felszereli, szerzezi és begyakorolva működtetés megkezdli, és meg vagyunk győződve, hogy mindazok, kik talán még ez intézményt szükségét mai nap teljesen be nem látják, meg fognak győződni, hogy e nélkül egy város, mely a civilizáltorságnak igényt tart — a mai korban el nem lehet, — mint a mely kornak jelszava „többet észszel mint erővel!”

Ugy szinte bizton hiszünk, hogy ha majd a tűzoltók életrevalóságukat bebizonyítandják, mindazon méltányos kívánat, mely a fenti idézett kérvényben foglaltatik, részökre meg fog szavaztatni, — ez csak is az időkérdése.

Ismerve a kezdet nehézségeit, a közgyűlés határozatánál egyelőre megnyugszunk.

A közegységi évkönyvek.

Hogy nemzet naggyá, erőteljessé, előhaladtá legyen, szükséges, miszerint polgári indokálból világozva sugározók ki a hazaszeretet. Hogy felismerhetők legyen ezekben azon vőrs, miszerint munkásságukban megvan ama nemzetis irány, mely a hazaszeretet késégbevonhatlan jeleként nyilatkozik mindig. A tudomány, művészet, az ipar embere, a lelkesítő, munkásságra serkentő kórusok mellett ne felejtse el, hogy e munkásság körömelekedés mozdítja elő, mert ha ez kiföldli, hiányzik a tett perzeiben egy oly nemes rugó, mely működtetésének sikerét még nagyobb mértékben biztosítja.

Különben vannak érzelmek, ezek, melyek önkénytelenül is serkentik a lelket. Ott ének csak a szívben, a lélekben s gyakran nem is sejtjük, hogy egy-egy dolog vagy eszme kivétel nélkül ezek mily fontos szerepet játszanak.

Igy van összeforva az ember lényével a hazaszeretet, mely szentéte előttünk a hazában minden legkisebb hantot és rögöt s melynek jól esik a

mult édes diósége, s fájdalommal megszen a véss napokon, vagy oly gyászos alakokon, kik sötét föltek jelennek meg föl lapjain.

A történet ismerete minden nemzetnek szükséges. Likelstétől nyri, okulni a példákban s a történelem bizonyítja hívti segélyt magoldásra véő kérdéseknél, mindenesetre oly szükséges, hogy az ebből nyertültség vagy haszonért, de a nemzetünk iránt nyilatkozó kegyeletes érzelmeink fogva, örömmel lapozzuk a történet lapjait. Mily jól esik az, ha a mult példái okulva, megakadályozhatunk egy-egy tévedést, s a félreismerés perceiben vigaszt merithetünk a jövőre nézve, mely felbontást mindenről a fátylat s a tények tiszta, világos megismerése által jogunk lehet remélni felismeret tetteinknek vagy eszményeinknek kellő méltánytáltsá és diadalra jutását.

Mi magyarok kétszerte nagyobb kegyelettel csügghetünk történetünkön, mert mint Arany mondja: „sajátságos sorunk, hogy míg szerencsésőbb nemzetek legregőbb történetüket, hová a historia nem ér, költői maradványokban nyomozzák; nekünk megfordítva, a historia nyújt némi vezérfontalatt régi költészetünköz.” Tehát régi, nemzeti költészei emlékeinket a történelem őrizte meg számunkra. Nem hisz lenne e tehát fölünk, ha történetünköz továbbra is nem igyekeznénk oly adakozat gyűjteni, melyek hívtak tüközék vissza életünk, s főtartásunk emlékeinket a késő utódok számára.

A magyarhón történelmi társulatot igen helyes eszmék vezették tehát akkor, midőn 1868-ban megpendítették a közegységi évkönyvek eszméjét. A község lévkéze, vagy más megbizott, értelmes embere által kezelt oly krónikák lennének ezek, melyek csestről-csestről follyogeznek a községnek életében előforduló nevezetesebb mozzanatok, szokások, nyelv és egyéb sajtátságok, népköltészet stb. Ez által köttös célt érának el. Ismerők jól sajtát nemzeti életünk s okultatásunk a mult részrehajlás nélkül megír példán.

Felrelevenítettük ez eszmét, mert szükségesnek látjuk „községi évkönyvek” behoztatását. Az illetőkön áll, tenni ez irányban valamit. Ha látjuk, hogy felszólalásunknak lesz némi eredménye, nem fogunk késmi e tárgyhoz bővebben is hozzá szólni, nem akarva utmutatásaink és egyéni nézetünk elmondásával hátramaradni egy oly eszme megtestesítése alkalmával, melynek létrejöttét egy élénken és melegen óhajjuk.

(Sz. S.)

Közgazdaság.

(J.) Kereskedelmi viszonyaink napról napra jobban fejlődnek, a nemzetközi intézmények mindinkább nagyobb mértékben terjednek, s ez ellen

nemosa
volna
D
sorok
meg
h
A
orszá
esom
lonn
H
mény
M
lamai
házaja
lonna
nem á
fogva
oly tel
rikai
hogy
szábn
dolja:
zűret,
ziket,
koldás
küllőlo
Londó
jobbal
A
meny
mány
minde
lyen t
jelt
magu
nálnu
egy n
jön s
dig n
vetlen
mit n
kul. l
sabb
szere
sulyo
rafelő
alatt
kétő
közs
hogy
(F. t
leg ke
a ny
esetb
nygi
átalá
meg
skad
jes e
kár
kár
jűjő

nemcsak hiábavaló, de esztelenység is volna szót emelni.

De a cél, melynek érdekében a sorok írója tollat fogott más, habár a kereskedelmest restorálja tartozik, s mely előbb utóbb kéros befolyással fog hatni az emberiségre.

A merikából t. i. Magyarországra hordók é ládátkba osomagolt dísznőzsr és szalonna szállítatik.

Hogy mily nagyfontosságú esemény ez, mindjárt látni fogjuk.

Mindenki tudja, hogy Európa államai közt honunk a szerényesítés hazája, s következőleg a zsr és szalonna sehol oly nagy mennyiségben nem állítatik ki, mint nálunk. Ennél fogva először is nevezeti anyag, mint egy oly államban hova az tőlünk kivitt cizkét képez. Ha most egy amerikai Yankee azon elmes öltetre jön, hogy zsrít és szallont Magyarországra szállítson, valószínűleg azt gondolja: thee magyart egynek külföldi zsrít, mi meg az ő zsrjukat, a t. i. pénzüket emészti meg. — És e gondolkodás nem helytelen. Mi kapodunk a külföldiség után, s ha valamely tárgyat London, vagy New-York nevet visel joggal szemben is alhoz fordulunk.

A zsr és szalonna tehát nagy mennyiségben szállítatik be, s a kormány illető egészségügyi osztálya mindaddig nem jót a gondolatra, mely jelen cikkünk tárgyát képezi, s mely egy pesti orvos véleménye után magunkéval leszünk.

Mondottuk ugyanis, hogy a zsr nálunk előcsóban állítható elő, mint egy más országban.

Ha most egy amerikai hozzájön s zsrjáról itt üzeletet, még pedig nagy üzeletet akar csinálni, okvetlen előcsób áron kell adnia az árut, mint az helyben oladtik, különben nem fizeti ki magát.

Igen ám! De ezt nem teheti a nélkül, hogy a zsr-té hamisítsa, világos sabban szólva, é tem adhat 100 font zsrban 100 font tiszt a zsr t oly szereket kell közé kevernie, melyek azt súlyosabbá teszik.

Továbbá a hosszú tengeri és száraföldi úton, a raktárakban állás alatt a zsr megavasodik. S így kétféle az eset, vagy avas zsrít ad a közönségnek, s akkor megbukott, vagy hogy a zsrít avas tevő háj avak (F. t. Saure) eltávolítsanak, illetőleg közönbösítsenek, ismét idegen a nyakokat kell hozzá kevernie, ez esetben ismét hamisított.

Mi tehát, hátrány gyenge szavunk nem jut el illető helyre az egészségügyi miniszter osztályhoz, teljessé, s általán ellene szólnak a zsr-behozatal megengedésének, s jóllehet meg nem akadályozhatjuk az országra, de teljes erőnkkel, köztelenségünk is oda működni, hogy e csalás és az emberiség kárára ható anyag városunkba ne jöjjön.

Még eddig hála istennek nem lett

raktár állítva. Vázon és zsrinak, de a mi késik nem mulik, s nem sokára, romoljuk, utószádni fognak nagyreszkedők e tekintetben.

Figyelmestertjük tehát, s a közérdek nevében a tisztelt városi hatóságot s egészségügyi személyzete a amerikai zsr-behozatal ellen, hisszük, felszólalásunknak kellő eredménye leendő, s Vácz lakói nem fognak a hamisított zsrrel főzni.

(Mercur ker. íj. köre értesítvénye.) Utolsó értesítvényünk óta terménykereskedésünk némi előmenőgetést lát, mely körülmény az időjárás hidegebb fordulatának tulajdonított. Ugy látszik, hogy már valahára a tél be fog állni és ha az előlekek nem esznek, kevés időt nálunk szándékozik tölteni. A Danán is nagy jégtelek esznek, és a Danamorsk ezen körülmény által kikötőre kényszerítettek. Az utolsó három naphan beállt fagnak, melynek az itak járhatósága köszönhető lehetőségessé tett a közlekedést, minek ismét az üzletben beállt előlekek forgalom tulajdonított. A lejárás között gabonának legelőbb a helybeli szükségletek fedezésére vétettek, árpa és rozs kivételével. Az árak változást nem szenvedvén, a mult héten jegyzetekkel egyenlők.

Jelentékeny eladások közt csak 800 méter zserrel, mely 385 krajczárnért adott el, van tudomásunk.

Egyleti mozgalmak.

Dalkörünk mult vasárnap estélye meggyűzte a jelenvalókat, miszerint egy-let hivatásának megfelelő, mert az előadók oly sikerűttek valának, hogy mindnyájuk tapsmerré meggyerték — mit a közönség tapsvirharral meg is jutalmazott. — A táncz estély szinte kedvesen folyt, és bájos hölgyeink tökéletesen meg valának elégedve azon körülmény, hogy — a közönség kisebb számmal lévén — tág tere nyitott a lelkesedett tánczban — mely csak a reggeli órákban ért véget.

Er alkalommal egy ritka műveltségű és egy kitűnő hálovezető táncz; estélyfelügyelgetettük bájos hölgyeinket ugyan is dalkörünk, a nagyváradi országos dalártnéppel alkalmával az ottani közönség felmerült azon indítványt; miszerint kívánatos hogy a dalkörök kölcsönös együttműködése, úgy a dalkörök közt barátságos megjárásirás, — mint a dal-művészetnek hazánkban nagyobb lendületét előidézhetné szerezzen fogantatásitani öblenésűt, a kitűnő erdélyi rendező, a pesti ikereseti dalkört egy — hazai jödeknycélra közösen rendezendő dalestélyre vendégül meghírta, melyen a két dalarda felváltva működend; — előre biztosítjuk a t. közönséget, hogy ezen estély leendő farsangunk fénypontja, — melyért dalkörünket, ha terve sikerül a legnagyobb elismerés illeti. X. Y.

A váci ipar és kereskedelmi hitel bank igazgatósága és választmányi folyó hó 12-én tartott választmányi ülésében, többek közt beszéget kitérését azon célra határozta el, miképp egy helybeli ügyes és szorgalmas iparos a bécsi világüzletkísérlet küldend, hogy azt tanulmányozandó az ott szerzett tapasztalatait, gyakorlati észrevételeit a helybeli ipar emelésé és előmozdítása érdekében érvényesíthesse.

Örömmel üdvözöljük a bank t. választmányát ezen határozattal, mint oly eszméit, mely a kereskedelem magaslátán állva az igazi haladás előmozdításával egyértelű. A váci kereskedelmi és ipar hitel bank mely eddig is mindig bizonyítottan nyújtá

annak, hogy a kor igényeit meg tudja becsülni, ezen lépés tanúsítást ad arról, hogy hivatásának a szépséges és méltóbb értelemben meg akar és tud felelni.

Ezen határozatnál a bank választmányának a közönséges elő fog járulni előzetes tündi ezen javaslatot előadással.

Magától értődik hogy ezen javaslat általános pártolásban részesülend, ennek előadgatás kétség vagy csak kérdés alá helyezni is sértetlenül nem a haladást előmozdítódat intézet öltendben, a mi távol esik tőlünk.

Az általános kívánatnak adatai kifejezés, midőn azt ohajtuk, hogy egy a kereskedelmi osztályhoz tartozó művelő férfi is legyen a részesebb és szilárd meggyőződésűnek, hogy ez az általa szerzett tapasztalatait városunk vizsgássa érdekében fogja érvényre juttatni.

A „Mercur” kereskedők ifjak köre február 9-én tartott választmányi ülése egyhanglangu kinyilatkoztatás érdekelését az entrepots-kérdés ügyében, és elhatározta, annak idejében telthetleg közreműködni, addig is felkérte a „Vácz” 5. számának érdekelit cikkirőre eszméit bővebben közölneni.

„Mercur” ker. íj. köre.

Irodalom.

Új zeneművek. Táborczyk és Parsch kiadásában Pesten, a következő új zeneművek jelentek meg:

Zongorára négy kézre.

Tizza Aladár. A fiatal szimfonista togtató. 3-ik fizet. Tihany ostroma. Báthori Mária. Beyrovsky. J. Öngyörgy. A magyar nép dalai. Kisbőjtű t. nap. Kis komárom. Kilenczet ötöt az óra. Gyere be rózsám. Korgomárosné. Mikor én. Beszedgöttem. Még ne mondja. 1 ft. Népszerű csárdások. Legújabb és legjobb gyűjtemény. 2-ik fizet. 1 ft. 50 kr.

Zongorára két kézre.

Badarzewska M. A meghallgatott ima. Válasz a szűz imádra (La priere etranée) 50 kr. Bayer F. Halász dal (Fischerbald) 50 kr. Ghys H. Air du roi Louis XIII. 50 kr. Hess J. Ch. Havó szállat te kis madár! (Ois vas tu, petit Oiseau. Revirie). 50 kr. Richards B. Szívem, miért vagy oly szomoró! (Herz mein Herz warum so traurig) 50 kr. Victoria. Nocturno. 50 kr. Seyler, Ch. Scherzo. 1 ft. Székely Imre, 25-ik magyar ábránd. Repülj feccémek alaplára. Ezt a kerek puszták járom én. Népdalok felett. 1 ft. 50 kr. 27-ik magyar ábránd. Be szomoro ez az élet én nekem. Be sok falat, be sok várost bejártam. Nézz rózsám a szemembe. Népdalok felett. 1 ft. 50 kr. Széfné Gyula. Kis ábránd kedveli népdalok felett. 1 ft.

Tánczok és indulók zongorára két kézre.

Deutsch Willy. Woltschmerz. Mazurpolka. 50 kr. Fahrbach Fülöp ifj. Teresienstädter Kínabál. Tánca. ker. 80 kr. Froh im Kreise, rezgés polka 50 kr. Schoneball, négyes 60 kr. Farkas Miska. Tándér ének lengyelke. 50 kr. Krohn Vilmos. Pesti élet, Mazur polka. 50 kr. Langer C. In der Pause, gyors polka 50 kr. Rosenzweig V. Roibe, Botho. Botho. 50 kr. polka. 50 kr. Székely A. Honvéd dís-induló. 60-kr. Muzzi, rezgés polka. 50 kr. Damm-Haldigung-Polka 50 kr. Ströhl H. Telegraphische Depeschen ker. 80 kr. Der fesche Schani, induló 50 kr. Tizza Aladár. Scopia csárdás. 50 kr. Tarna víző leasa folyék madárban. (Csak sítokban akartalak szeretni...) Csárdás, 50 kr. Zapf Antal. Rakoczy induló Berlioz Hector után. 50 kr.

Dalok egy énekhangra zongora kísérettel.

Jeiteles Ignác. Két eredeti magyar dal. Kerekes András. A császk csinos. 1 ft. 50 kr. Shubert F. Eji rém (Erlkönig) 50 kr. A

vándor (Wanderer) 50 kr. Magyar és német szöveggel. Az elősorolt új szemekből, kétféle díszes kálitánsukat és dallamszűkeket; bizonyára a zenésztől községnek ép úgy teljes természetű fognak találkozni, mint a tevékeny kiadókban korábbi népszerűvé vált kiadványok. A buzgó kiadók a közönség igényeinek minden irányban eléget tenni igyekeznek. Kezdő zongoristáknak kétségkívül örömet fognak szerezni.

Tiszta Aladartól; az előhaldottabb műkedvelők könnyű kivitteli dallamzongorákból találunk Bayer, Glys, Hess, Richards és Szefler szerzeményeit; a bevégeztet zongoristáknak pedig igen ajánlhatók Székely két új ábrányja és Seyler tartalmas Szerzője. A tánczeneközlőknél pedig örömmel vesztünk ép a farsang folyamán ifj. Zahradach Pálip és Seifert szerzeményét, valamint Rozenweinek névű igen népszerűvé vált Rothe, Rothe, Rothe, reszög polkáját. Jeleless és Schubert dalai előnyösből ismernek, hogy azok bővebb ajánlata nem szorultak.

Nyilt köszönet.

A városi nem. kath. tanítói kar — a város atyái által f. hó 9-én tartott képviseleti ülés alkalmával hozott azon határozatáért, melynél fogva huzotesteket 100 firttal felemelni kegyeskedtek, — a legudnyobb köszönetét nyilvánítja a némes városi tanács felé, és pártfogását továbbra is, minden alkalomra kikéri bátoroktól.

Vács, 1873. február hó 12-én.

Hirek

Egy szép tetteiről vittünk tudomást, ugranis Dr. Bolgár Alajos városi orvos családij öröm napja alkalmából az ő ünnepéjére a helybeli szegények házában rendezte, hol is a lakomához minden ápoltt köszönetét vendégnek meghívott és így saját családja öröm ünnepével a szegényeknek is örömmápat szerzett; — e némes tetteiről

nyerje jutalmát e derék orvos családija boldogságában.

Tobisch Ferencz legújabbban ki-nevezett dunagőzhalozási ügynökben egy régi jó ösmerőnket nyertük, üdvözöljük ötet, és reméljük, hogy városunk érdekében a reform. terén első helyen fog kiállani. — Miliace Trájan a úr tavasza feletti ajánlatunkat csak is nevezett barátunk elnyihitete.

Mészáros József köz tiszteletben — és la-papj irányban szabad ily kifejezést használni, közserzetben elő alsó városi segédlelkészünk elhagy bennünket, és átvevő patronatusi kinevezés folytán a dunai-rátszabai papusok csak gratulálhatunk a dunakézsi atyánkfianak, más részről mi sajnáljuk tavozást, és ha épen megérdemelt elölépítésnek itt is volt az ideje, részünk-ről anyvialkább veres egygulamos papját tetteük volna, helyben a mennyiben így nem volnaunk kénytelenek a közélő nagy lejtiben holmi Zuhörige Andächter-eket hallgatni.

Vács vidéki lap collegájuk Ursprungor József nográdi tanított agyon lövette, vizsgálzon colleza mert az ily scusationális hírekkel megölték a hokáját; — a szegény családban ugya csak nagy zavart idézett elő, az igaz, hogy nehéz dolog megbizható leveleket kapni, azonban ha nincs, inkább semmit sem közölni oly helyről, honnét levelezé nem akad.

Városi kapitányunkat megkérdeni bátorokodunk hogy: miután a közélő tavasz és nyár szabad Dunabán fürdést is meghozzon, ennek megoldása pedig mit hatlan szükséges; zárt fürdő helyünk pedig — miután a faszovszky-féle Dunafürdő Ujpestre vitetik — nem leand, erről pedig haladéktalan kell gondoskodni, — hajlandó-e térsyben egy kimerítő jelentést a legközelebbi bizottság és így közevete a közgyűléshez benyujtani?

Apróságok.

Gazsifida. Egy vidékhez ép akkor lépett be néhai Bernáth Gazi, mikor két tudós úr a homoeopáthiáról vitázott.

— Mit, hallgatások az alopathiáto-kál, mondja az egyik, s bámulókat curánkat. Három fogadást, hogy vegetális vagy acoim-tól ugy izand a beteg, hogy fut róla a víz, phosphor vagy ching pedig a leghevesebb szívajbat rögtön megszünteti.

— Csodálom, uram, szóll közbe Gazi bácsi, hogy ily gyöngy derékható támogatja állitását, — kérelezo meg a nagy homoeopáthiát K. mérnököt, mitl bűmlatos sikerrel orvositot egy sántát. Ad neki egy üvegec „ignacia-t” s rendelj hogy 2 szemekint vegye be, és ember azonban mezeget az összes gyököket s rövid léba még egy te-nyérvnyel hosszabb léba másnákn. Kénytelen volt njra adni „ignaciát,” hogy lábai egyen-look legyenek.

Atalános kacaj fogadást, s a homoeopatha szegényülten elhallगतत.

— A kereskedő ifjak „Merkur” című körd-től teni sem kiséri mőkőldőben részvételjosebb rokonszeren, mint magam.

De ép ezirt bátorokodunk figyelmeztetni a tisztelt egyület, ne nevezze magát, mint eddig: „A „Merkur” kereskedő ifjak kör-ének

Ne oldósor azért ne, mert e czim könnyen, ép oly mulatságosan gyamas, mint a kör ifjait tagajaira nézve hátrányos förtmagyarkazásra adhatna alkalmat. Pedig tudom, nem szeretnek, ha Mercurkereskedőknek hinna a közönség, mely e véleményben el is idegenkednek tőlük, kivált ilyenkor farsang idején, midőn semki sem alhajlja, hogy tánc helyett Merkur szálljon a lábszárba.

Ezért ajánlom nekik, hogy „Merkur kereskedő ifjak kör-é” helyett legyenek: A kereskedő ifjak Merkur cz. köre, vagy egy szerkeszt „Merkur.”

H i r d e t é s e k.

Hírdetmény

Mely szerint ezenek közzétetik, hogy néhai Bartos János, jelenleg pedig Bartos Ignác és kiskorú Bartos Elek ártás s ennek anyját község illetékes Kis Her mányi és Sz o r b á k s z 61186k gyámhatóságánál rendelet folytán folyó 1873. évi február hó 26-ik napjának délelőtti óráiban, a gyámi pénztári helyiségben nyilvános árverésben e fognak adatni. Az árverési feltételek a közgyámánál megtekinthetők. Árvesztéki elnök.

Rély Ignác.

Hazonbérlet

A sződerkői malom, és az sz. miklósi koromsa több egymás után következő évre szabad kézből jövő Sz. György naptól kiand.

Feltételek a gődi tisztartásúgnál megduthatók.

Dálintffy Pál.

7347
277 1873.

Árverési hírdetmény.

Közhírre tétetik, miszerint Bartos Ignác felopres részére Peczina Sándortól bírólaj foglalott szoba butorok, ágymunkák és birka bőrkök f. é. február hó 22-én d. o. 10 órákor alperes felvárosi lakásán árverés útján el fognak adatni; mire a venni szándékozók meghivhatnak.

Kelt Vácson, 1873. február hó 11-én.
Dacovil Antal,
kir. járásbírósigi végrehajtó.

9393
172.

Árverési hírdetmény.

Közhírre tétetik, miszerint Vilhelm I. részére — Dózsa István alperestől feloglalt ingóságok mint szoba butorok f. é. február 22-én d. o. 9 órákor a peres felvárosi lakásán el fognak adatni.

Mire a venni szándékozók oda meghivhatnak.

Kelt Vácson, 1873. február 11-én.
Dacovil Antal,
kir. járásbírósigi végrehajtó.

Hírdetmény.

Miután szilárd elhatározásom lón jövőre minden időmet s tehetőségemet egyedül az ügyvédi pályán lenedő munkásságom szentelni, a midőn is mindenkinek, de különösen Vács és területe tisztelt közönségének mindennemű joggyűjében egyes készséggel szolgáltatára lehetek. — Annál fogva bizalomtoss tisztelettel van szerencsém észinte régt jő ismerőseimet és Vács város s kerületé magydrómi közönségét felkérni, hogy engem mindennemű ügyes és perem kivülj joggyűjében nagyra becsült bizalmával megajándékozzni méltóztassék.

Jelksvazom: pontosság észlelismertesettség az ügyvitelen.
Lakisom piacsz-utca

Kallós Zsigmond,
hites ügyvéd.

Egy három táblából álló jókarban lévő, Nagy-Csöbrögben fekvő szőlő szabad kézből eladó. Közvetítők kiáratnak. Egésben vagy részletekben is megvásárolható. Értekezhetni alólírott-nál.

Jóó János.